
 
 

 
 

 

Praha, 17. října 2013 
 

 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Národní ústav pro vzdělávání 
spouští nové certifikace programů primární prevence  
 
 
Drogy, šikana, násilí, rizikové sexuální chování – to je jen neúplný seznam nebezpečí, se kterými se 
mohou setkat už žáci základních škol. V České republice proto existuje propracovaný systém 
prevence, kterému se vedle státních institucí věnuje i celá řada neziskových organizací. Jednotlivé 
programy primární prevence však mají rozdílnou úroveň a kvalita obsahu i lektorů se často různí. 
 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy proto již dříve rozhodlo, že dotace na programy prevence 
rizikového chování bude udělovat pouze subjektům, u kterých bude kvalita poskytovaných služeb 
nezávisle ověřena. 
 
Za systém ověřování zodpovídá Pracoviště pro certifikace, které za tímto účelem nově vzniklo pod 
Národním ústavem pro vzdělávání (NÚV). Úkolem Pracoviště je zajišťovat certifikace odborné 
způsobilosti poskytovatelům programů školské primární prevence pro všechny oblasti rizikového 
chování. 
 
„I když poskytovatelům primární prevence přináší certifikace určitou zátěž při přípravě a finanční 
náklady, jejím získáním se jim otevře možnost čerpat státní dotace. Navíc stát, kraje, zřizovatelé, 
školy i rodiče budou mít jistotu, že ze státních peněz budou podporovány pouze kvalitní a efektivní 
programy,“ vysvětluje Vladimír Sklenář, předseda Výboru pro udělování certifikací z oddělení 
prevence a speciálního vzdělávání na MŠMT. 
 
A jak samotná certifikace programu primární prevence probíhá? „Nejprve musí organizace podat 
žádost a doložit předepsanou dokumentaci. Pokud organizace a program splňuje požadavky, 
přistoupí se k místnímu šetření, které spočívá v návštěvě týmu speciálně proškolených odborníků 
z praxe a posouzení konkrétního programu primární prevence přímo v místě jeho realizace podle 
platných standardů pro programy všeobecné, selektivní a indikované primární prevence, “ popisuje 
certifikační průběh Lucie Myšková, vedoucí a odborný garant Pracoviště pro certifikace. 
 
Certifikace jsou dobrovolné a poskytovatelé preventivních programů je absolvovat nemusí, ale bez 
nich nebudou mít poskytovatelé programů primární prevence možnost žádat o státní dotace. Pokud si 
nějaká organizace požádala o státní dotaci na program prevence pro rok 2014, musela k žádosti o 
finanční dotaci již doložit MŠMT i potvrzení NÚV o podání žádosti o certifikaci. V průběhu příštího roku 
pak bude muset certifikační proces absolvovat. Cílem této koncepce je, aby školy časem využívaly 
pouze programy od certifikovaných poskytovatelů a rodiče i žáci měli vždy garanci kvality 
poskytovaných služeb.  
 
V rámci internetových stránek NÚV časem vznikne rejstřík certifikovaných poskytovatelů programů 
prevence s garantovanou kvalitou. „V seznamu, který budeme neustále aktualizovat a rozšiřovat, 
půjde jednoduše vyhledávat certifikované programy podle regionu či města, nebo podle obsahu, 
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typu rizikového chování a cílové skupiny. Veřejnost, zejména ředitelé škol a školní metodici 
prevence, tak budou mít k dispozici jednoduchou cestu, jak nalézt kvalitní programy odpovídající 
jejich aktuálním potřebám,“ upřesňuje Roman Petrenko, organizační pracovník Pracoviště pro 
certifikace. 
 
 
 
 
Certifikační proces si klade za cíl především: 

 hospodárné financování služeb z veřejných prostředků, 
 zajištění a zvyšování kvality programů školské primární prevence rizikového chování, 
 zefektivnění sítě poskytovatelů programů školské primární prevence rizikového chování, 
 začlenění školských programů primární prevence rizikového chování do širšího systému 

preventivního působení. 

 
Podrobnější informace k certifikacím programů primární prevence jsou dostupné na webových 
stránkách NÚV: http://nuv.cz/vice/pracoviste-pro-certifikace. 
 
 
 
Rádi poskytneme další informace: 
 
Mgr. Alžběta Polzová, tisková mluvčí, NÚV 
alzbeta.polzova@nuv.cz, 608 393 199  
 
Mgr. Lucie Myšková, vedoucí a odborný garant Pracoviště pro certifikace, NÚV 
lucie.myskova@nuv.cz, 774 089 189  
 
Mgr. Vladimír Sklenář, předseda Výboru pro udělování certifikací, oddělení prevence a speciálního 
vzdělávání MŠMT 
vladimir.sklenar@msmt.cz, 234 811 698  
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